

特朗普签 7163 亿美元国防授权法案：军费创 9 年来最大增幅

美国总统特朗普13日在纽约州一处军事基地签署国会参议院和众议院通过的2019财年国防授权法案，军费总额达7163亿美元，创9年来新高。这是美国国会20年来最快一次通过下一财年国防授权法案。法案包括6390亿美元的“基础预算资金”和690亿美元的“战争资金”。其中，“基础预算资金”用于发放美军工资、购买武器装备以及研发投入等，“战争资金”是美军海外作战专用款项。

由于国会“慷慨解囊”，美军准备在2019财年全面提升服役人数、工资水平和武器装备。根据法案，美军将扩军15600人，为服役人员平均涨薪2.6%，并采购13艘军舰以及77架F-35战斗机。

□ 据新华社



特朗普在德拉姆堡军事基地签署国防授权法案



特朗普视察纽约德拉姆堡军事基地，与士兵合影

组建“太空军队” 打造“星球大战2.0版” 美国是要统治太空吗？

美国《华盛顿邮报》称，日前，美国副总统彭斯在五角大楼宣布，为确保美国在太空的主导地位，美国计划到2020年组建一支独立的“太空军队”。如果这一计划成真，继陆军、海军、空军、海军陆战队、海岸警卫队之后，太空军将成为美国第六个正式军种，也是自1947年美国成立空军后设立的首个新军种。分析认为，美国企图打造“星球大战2.0版”，从而“统治太空”。

□ 据《人民日报·海外版》

筹建“太空军队”

“美国要做太空超级强权”，德新社报道称，起初美国总统特朗普的想法听起来像一部科幻电影，但现在，它即将成为现实。

据美联社报道，今年6月，美国总统特朗普指示五角大楼组建一支“独立而平等”的太空军队，这一复杂、耗资巨大的行动可能要花费数年时间才能获得国会批准，从而进入可操作阶段。美国副总统彭斯说，特朗普政府与国会将就这一问题开展合作，并于明年完成预算制定。

据埃菲社报道，近日，美国国防部公布了一份关于建立美军新军种“太空军队”的计划，在这份15页的计划书中，五角大楼介绍了筹建太空军队的详细步骤、具体组织和管理架构等情况。白宫的目标是争取到2020年成立太空军，为此已向国会申请拨款80亿美元。

根据计划，国防部将于近期设立“太空司令部”、“太空作战部队”和“太空开发局”三个机构，其中“太空司令部”是太空军队的指挥部门，“太空作战部队”负责整合美军各军种太空作战专业人员，“太空开发局”的任务是“开发并测试”下一代太空作战技术。此外，国防部还将设立一名专职助理部长，负责统筹“太空军队”的设立事宜，他将和国会议员合作，于明年初拟出设立“太空军队”的立法草案。

报道称，国防部长马蒂斯已批准了重组美军太空作战部队并建立新司令部的计划。

美国《国防新闻周刊》援引美国导弹防御局局长塞缪尔·格里夫斯的话称，五角大楼和美国国会正在讨论有关在太空部署反导防御系统组件的问题。他说，高超音速飞行器或导弹威胁带来了美国自冷战以来从未见过的“紧迫性”，要想即时探测高超音速飞行器，提供全球覆盖而不是在地面安装雷达的唯一方法是进入太空。

特朗普对建立“太空军队”信心十足。美国“国会山”网站称，负责筹划特朗普竞选连任的政治行动委员会发起了一项面向支持者的有关未来太空军军徽的投票活动。英国广播公司(BBC)称，“太空军队”已成为特朗普竞选连任营销活动的噱头。

借口“俄中威胁”

“曾经和平、没有竞争的太空如今已变得繁忙且充满对抗性。”据美联社报道，彭斯在五角大楼宣布建立“太空军队”计划，从而使美国总统特朗普近几个月来的一再呼吁具体化。报道称，彭斯把美国筹建太空军的原因说成是“俄罗斯和中国在太空的威胁”。

据日本共同社报道，美政府将太空视为继陆海空之后的“新战场”，有意抗衡加速推进卫星攻击武器研发等的中国和俄罗斯。

美国筹建“太空军队”的计划立即激起俄罗斯的强烈反应。俄罗斯“今日经济网”报道称，俄中两国是不会允许美国独霸外层空间的。实际上，即便美国在外层空间部署反导系统也无法拦截俄罗斯的高超音速武器。

俄新社称，俄总统普京曾多次表示，俄拥有非常好的武器装备和专业人才，但俄不需要军备竞赛。不过，无论如何，俄将拥有保证国家和公民安全的武器。

“太空作战的具体化实施是信息化作战体系，特点是‘易攻难守’。信息化作战体系依托太空，通过卫星把陆海空各领域的信息资源联动起来，实现‘看得清、连得上、打得准’的目标，越是重视信息化作战体系建设的国家占有的‘太空资产’就越多。”香山论坛秘书处办公室主任赵小卓表示，“美国是信息化作战体系建设的领头羊，占全球‘太空资产’的一半左右，但拦截攻击的防御体系相对脆弱，随着世界各国太空技术的不断突破，如何确保‘太空资产’安全成为摆在美国面前的现实问题。”

特朗普政府筹建“太空军队”的计划，在美国引起了激烈争论，反对之声不绝于耳。

翻版“星球大战”

“星球大战计划2.0版？”法国国际广播电台发出惊呼。报道称，上世纪80年代冷战后期，美国里根政府曾推出“星球大战计划”，近40年后，一向将里根时代标榜为自己榜样的特朗普，今年多次表达“立即组建一支美国太空军队”的想法。

8月9日，在彭斯发表演讲后，特朗普随后在推特上发文称：“将太空军队进行到底。”

“特朗普越走越远”，德国新闻电视台称，美国1967年主动签署和批准了联合国《外层空间条约》，该条约禁止在太空中部署大规模毁灭性武器，只允许以和平为目的使用太空。现在，美国要建太空军显然违背条约，将令太空从全球合作和和平之地变成一个战场。

“特朗普计划中的‘太空军队’的目标将超越‘星球大战’计划，具备对地球及太空的全面控制和攻击能力，甚至可能会建立长期驻留太空轨道的‘太空军队’。”赵小卓说，美国公然宣布筹建太空军，无疑吹响了太空军备竞赛的号角。

他分析说，特朗普政府的翻版“星球大战”与里根政府的“星球大战”计划区别有三：一是对手范围扩大，由两个变为若干个。只要有能力把导弹打到太空的，都是需要防御的对手；二是防御目标的范围扩大到常规武器领域。冷战时期，主要防御目标是核弹头和导弹。但现在，随着技术的发展，常规弹头也是需要防御的对象；三是“太空军队”攻击破坏的杀伤力更强，一旦卫星被对手攻击，整个作战体系都将处于瘫痪状态，作战效能会大大降低。

“美国为什么需要新的‘星球大战’计划？”俄罗斯info-ros网站报道称，1983年，美国总统里根宣布的“星球大战”计划是现代史上最大的虚张声势，意在拖垮苏联。对于特朗普政府推动新的“星球大战”计划，俄军事科学院教授苏达科夫称，美国计划在太空部署武器是试图将俄罗斯拖入新一轮军备竞赛，俄罗斯会采取相应的措施，但不会随美国起舞。

报道称，中俄多次在联大等国际场合提出禁止向太空部署任何武器的议案，目的是阻止太空军备竞赛，但一直遭到美国的拒绝。

报道称，把武器部署到太空，还将终结人类探索外层空间的梦想；一旦太空开战，太空垃圾将永远把地球表面封锁起来，数百年间，任何太空发射将变得不可能。